PRACOVNI LIST — LYKOZROUT SMRKOVY (KUROVEC)

1. Popis télo lykoZrouta

| kdyZ je lykoZrout (kGrovec), velice maly, (méfi okolo ................ ), je postrachem smrkovych les( v celé
stfedni Evropé. Jak jiz napovida jeho jméno, Zivi se ..................... stromu. Lyko zajistuje v kmeni pfenos
vOdy @ .o , proto strom pfi jeho vyrazném poskozeni odumira. Lykozrout smrkovy napada
Cerstvé vytéZzené smrkové dfivi, stromy vyvracené, polamané a ................... stojici stromy, napfiklad
imisemi, suchem, dfevokaznymi .........cccccceuvue. Pti premnozeni vSak napadd i stromy zcela ...................



2. Znas vyvojova stadia lykozrouta? Spoj jednotlivé faze se spravnym nazvem.

dospélec

vajicko

larva

kukla

3. Viijse do role lykoZrouta a oznac na obrazku strom, na kterém by sis pochutnal jako prvni.
Vyberes si zdravy a silny smrk nebo néjak poskozeny?




4. Nakresli jednotliva vyvojova stadia do pozerku.

Nejprve vyhloda samecek snubni komtirku, do které naldka nékolik samicek k pareni.
Samicky pak vyhlodaji matefi chodbicky, do kterych nakladou asi 60 vajicek. Z vajicek se
vylihnou larvy a vyhlodaji larvalni chodbicky, na jejichz konci si vytvori kukelnou komtirku a
zakukli se. Z kukly se vykukli nedospély lykozrout, kterému fikdme Zluty brouk. Ten jesté
chvili ji a nakonec se vykouse skrze kiru ven, aby provedl zralostni Zir (Zere a Zere), dokud
nedospéje a cely proces se opakuje.

5. Jak se lesnici brani pred karovci?

Lesnik musi mit ,,uklizeno®, tedy nesmi v lese nechavat napftiklad vétrem vyvracené nebo
zlomené stromy. Také musi neustale sledovat mnozZstvi téchto broukd, a pokud dojde k jejich
pfemnozeni, tak je odstranit. K tomu vyuziva napfiklad lapace nebo lapdaky, dalo by se fici
pasti, do nichz klrovce lakaji a shromazduji je tam.

Znas jesté jiné zpusoby ochrany pred klirovcem?




